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∆ΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΠΡΑΚΤΙΚΟΥ  

ΣΥΝΕ∆ΡΙΑΣΗΣ  18/2013 

ΑΠΟΦΑΣΗ  405/2013  

 
 
Στην Καλαµάτα σήµερα, την 5η Σεπτεµβρίου 2013, ηµέρα Πέµπτη και ώρα 8:00 µ.µ., στο 
Αµφιθέατρο «Αλέξανδρος Κουµουνδούρος», συνέρχεται στην 18η/2013 συνεδρίαση, το 
∆ηµοτικό Συµβούλιο του ∆ήµου Καλαµάτας, µετά την µε αριθµ. πρωτ. 52304/30-8-2013 
πρόσκληση του κ. Προέδρου, η οποία επιδόθηκε σύµφωνα µε το νόµο. 
 
Παραβρίσκονται στη συνεδρίαση από τα µέλη του Σώµατος οι κ.κ. : 1) Πολίτης ∆ηµήτριος, 
Πρόεδρος του Σώµατος, 2) Αδαµόπουλος Ιωάννης, 3) Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος, 4) 
Αναζίκος Ιωάννης, 5) Ανδρεάκος Κωνσταντίνος, 6) Βασιλόπουλος Αθανάσιος, 7) Γουρδέας 
Ανδρέας, 8) ∆ηµόπουλος ∆ηµήτριος, 9) ∆ιασάκος Νικόλαος, 10) Ηλιόπουλος Αθανάσιος, 11) 
Καµβυσίδης Ιωάννης, 12) Καραγιάννης Ανδρέας,  13) Καρβέλης Γεώργιος, 14) Κελλαράκος 
Ευστράτιος, 15) Κουδούνης Αργύριος, 16) Μανδηλάρης Ιωάννης, 17) Μαρινάκης Σαράντος, 
18) Μιχαλόπουλος Κωνσταντίνος, 19) Μιχαλόπουλος Σωτήριος, 20) Μπάκας Ιωάννης, 21) 
Μπασακίδης Νικόλαος, 22) Μπεχράκης Σταµάτης, 23) Μπουζιάνης Παύλος, 24) Μπούρας 
Ιωάννης, 25) Μπούχαλης ∆ηµήτριος, 26) Μπρεδήµας Θεόδωρος, 27) Μωραγιάννης 
Κωνσταντίνος, 28) Μωρακέας Σπυρίδων, 29) Νιάρχος Αναστάσιος, 30) Νταγιόπουλος Γεώργιος, 
31) Ντίντα Παναγιώτα, 32) Οικονοµάκου Μαρία, 33) Πουλόπουλος ∆ηµήτριος, 34) Ριζάς 
Χρίστος, 35) Φαββατάς ∆ηµήτριος και 36) Χριστόπουλος Ιωάννης.  
 
∆εν παραβρίσκονται, αν και κλήθηκαν νόµιµα οι δηµοτικοί σύµβουλοι κ.κ.: 1) Βασιλόπουλος 
Παναγιώτης, 2) Γκραίκης Παύλος, 3) ∆ικαιουλάκος Βασίλειος και 4) Φωτέας Νικόλαος, ενώ ο κ.  
Στασινόπουλος Στυλιανός απουσιάζει µε νόµιµη άδεια σύµφωνα µε την υπ’  αριθµ. 290/2013 
απόφαση του ∆ηµοτικού Συµβουλίου. 
 
Στη συνεδρίαση κλήθηκαν επίσης: 
• Η Πρόεδρος του Συµβουλίου της ∆ηµοτικής Κοινότητας Καλαµάτας κα Λιακουνάκου 

Βενετία, η οποία δεν παραβρίσκεται.  
• Οι Πρόεδροι των Συµβουλίων των Τοπικών Κοινοτήτων:  

1) Μικροµάνης κ. Κουτσουρόπουλος Χαράλαµπος, 2) Αλαγονίας κ. Μπαλίκος Ιωάννης, 3) 
Πλατέος κ. Τζαβάρας Γεώργιος και 4) Αρφαρών κ. Φέστας Κωνσταντίνος, οι οποίοι 
παραβρίσκονται στη συνεδρίαση, καθώς και ο Πρόεδρος Συµβουλίου Τοπικής Κοινότητας 
Άριος κ. Μπρούµας Αθανάσιος, ο οποίος δεν παραβρίσκεται στη συνεδρίαση.  
 

 
Αφού επιτυγχάνεται έτσι νόµιµη απαρτία, ο Πρόεδρος του Σώµατος κηρύσσει την έναρξη της  
συνεδρίασης παρουσία  του ∆ηµάρχου Καλαµάτας κ. Παναγιώτη  Ε. Νίκα.   
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……………………………………………………………………………………………………………... 

Στη συνέχεια εισάγεται από τον Πρόεδρο του Σώµατος για συζήτηση το 1ο θέµα της 
ηµερήσιας διάταξης µε τίτλο : 

Προσωρινή στέγαση Αθιγγάνων. 
 
Στο φάκελο του θέµατος προς ενηµέρωση του Σώµατος ήταν το παρακάτω έγγραφο: 

 
«Έχοντας υπόψη: 
 

1. Το µε αρ. 31747/7-8-2013 έγγραφο του Υπ. Εσωτερικών ( Τµήµα Αναπτυξιακών 
Προγραµµάτων ) 

2. Το σχετικό (µε 300 υπογραφές) ψήφισµα-διαµαρτυρία κατοίκων περιοχής) Αγίας 
Τριάδος Καλαµάτας. 

3. Το εγκεκριµένο ρυµοτοµικό σχέδιο της ∆υτικής Συνοικίας Καλαµάτας ( Φ.Ε.Κ. 
531’/∆’/13-6-86) όπως αναθεωρήθηκε µε το Φ.Ε.Κ. 248/∆’/27-4-89.και 
επαναδηµοσιεύτηκε µε το 448/∆’/15-5-1992 και όπως ισχύει σήµερα.  

4. Την 2/92 Πράξη Εφαρµογής του ανωτέρω ρυµοτοµικού σχεδίου που εγκρίθηκε  µε 
την 6366/2302/1-9-96 Απόφαση Νοµάρχη Μεσσηνίας και µετεγράφη στον τόµο 285 
αρ. 517 στις 9-3-1995 στο Υποθηκοφυλακείο . Καλαµάτας  

5. Την µε αρ. 3/97 Πράξη Ανταλλαγής που εγκρίθηκε µε την 5833/ 2127/ 8-9-1998 
απόφαση Νοµάρχη Μεσσηνίας και  µετεγράφηκε στον τόµο 303 αρ. µερ. 555 στις 4-11-
98’ στο Υποθηκοφυλακείο  Καλαµάτας.  

6.    Το γεγονός ότι εδώ και δεκαετίες, έχει διαµορφωθεί ένα πολεοδοµικό και κοινωνικό 
status στην περιοχή της Αγίας Τριάδος, όπισθεν του Πολυκλαδικού Λυκείου, µε την 
κατάληψη ζωτικών χώρων, (κοινόχρηστων του ∆ήµου, εκτάσεων ιδιοκτησίας ΑΟΕΚ 
καθώς και ιδιωτών στους οποίους είχαν αποδοθεί µε τις παραπάνω  Π.Ε. και 
ανταλλαγής), από οικογένειες αθιγγάνων, και την εγκατάστασή τους σε πρόχειρες 
αυθαίρετες κατασκευές ( από τσιµεντόλιθους και λαµαρίνες).      Με τον τρόπο αυτό έχει 
συντελεσθεί µε ακραίο τρόπο η λειτουργική και αισθητική υποβάθµιση της περιοχής, έχει 
εµποδισθεί κάθε αναπτυξιακή διαδικασία και κυρίως έχει καταλυθεί  κάθε έννοια δικαίου. 

   Σύµφωνα µε το (1) σχετικό έγγραφο του Υπ. Εσωτερικών η αρµοδιότητα καθορισµού 
κατάλληλων χώρων για την προσωρινή  εγκατάσταση πλανόδιων πληθυσµών ανήκει 
στην Αποκεντρωµένη  ∆ιοίκηση Πελ/νήσου, ∆υτικής Ελλάδος και Ιονίου (Π.∆ 
139/2010,αρ. 8 ΦΕΚ 232(Α).  

Σύµφωνα µε την ΚΥΑ ΕΣ.∆.∆Α,ΠΕΧΩ∆Ε και Υγείας – Πρόνοιας (ΦΕΚ 973/Β) όπως 
ισχύει µετά τον Ν.3852/2010 (ΦΕΚ 87/Α) ο καθορισµός κατάλληλου χώρου γίνεται µε  
απόφαση του Γ.Γ της Α.∆  ύστερα από πρόταση του οικείου ∆.Σ και εισήγηση της 
Επιτροπής του ιδίου άρθρου, χωρίς τα ανωτέρω να υποκαθιστούν την αρµοδιότητα του 
∆ήµου επί των τοπικών του υποθέσεων.  

            Στο πλαίσιο αυτό ζητείται ενηµέρωση από τους εµπλεκόµενους φορείς     για  τις 
αναληφθείσες  ενέργειές  τους. 

            Κατόπιν αυτών θεωρούµε υποχρέωση του ∆ήµου µας να εκφράσει τις απόψεις του για 
το θέµα και να καταθέσουµε πρόταση για προσδιορισµό κατάλληλου χώρου 
εγκατάστασης των αθίγγανων. 

         Τέτοιος χώρος, θεωρούµε ότι δεν µπορεί, παρά να είναι ο χώρος της «Μπιρµπίτα» στο 
∆ήµο Καλαµάτας, αναφέροντας στη  συνέχεια όλα τα στοιχεία που οδηγούν σε αυτή την 
πρόταση. 

           Κατ’ αρχήν η έκταση στη «Μπιρµπίτα» έχει ήδη κριθεί κατάλληλη για τον ίδιο σκοπό , 
τόσο από  το ∆.Σ Καλαµάτας ( σχετ. η µε αρ. 102/2006 απόφασή του) όσο και µε την αρ. 
8832/1-6-2006 απόφαση Γ.Γ Περιφέρειας Πελ/σου, αφού ελήφθησαν υπόψη όλες οι 
απαιτούµενες  γνωµοδοτήσεις . 
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        Όπως είναι γνωστό, η εν λόγω έκταση 65 περίπου στρεµµάτων, αγοράστηκε από 
την Ν.Α. Μεσσηνίας για το σκοπό της στέγασης αθιγγάνων µε επιχορήγηση από το 
ΥΠΕΣ∆∆Α, προκειµένου να απελευθερώσει από τους αθίγγανους τη ΒΙ - ΠΕ Καλαµάτας, 
καταπατηµένες ιδιωτικές εκτάσεις (περιοχή «Αγίας Τριάδος» Καλαµάτας κ.λ.π), όπως 
αναφέρει η µε αρ. 965/16-6-2006  απόφαση Νοµάρχη Μεσσηνίας για τον 
αποχαρακτηρισµό της έκτασης από  γη υψηλής παραγωγικότητας. 

           Πρόκειται δηλαδή για µία έκταση  για την οποία έχει ήδη ολοκληρωθεί, στο πρόσφατο 
παρελθόν από κάθε άποψη, ο έλεγχος των προϋποθέσεων καταλληλότητας. 

         Ταυτόχρονα, προφανείς  λόγοι δεοντολογίας  και συναίσθησης της συνολικής ευθύνης 
Τ.Α και Κεντρικής ∆/σης, για την υπόθεση αυτή, επιβάλλουν την µε κάθε τρόπο, 
αξιοποίηση του χώρου, για τον σκοπό για τον οποίο αποκτήθηκε. 

          Επίσης, αντίστοιχοι λόγοι επιβάλλουν, την όσο το δυνατό ταχύτερη επίλυση των 
προβληµάτων, από την παράνοµη κατάληψη των χώρων στην Αγ. Τριάδα και την 
αποκατάσταση της νοµιµότητας . 

     Για όλους αυτούς τους λόγους θεωρούµε ότι η πρόταση για ορισµό ως κατάλληλου 
χώρου της περιοχής της «Μπιρµπίτα», αποτελεί µονόδροµο. 

        Τέλος, πρέπει να προσθέσουµε ότι οι Υπηρεσίες του ∆ήµου θα συνδράµουν µε κάθε 
τρόπο στην υλοποίηση των διαδικασιών που θα απαιτηθούν, για το σκοπό αυτό.»          
 

 

Στο φάκελο του θέµατος προς ενηµέρωση ήταν επίσης και τα αναφερόµενα στο παραπάνω 
έγγραφο µε αρ. 31747/7-8-2013 έγγραφο του Υπ. Εσωτερικών (Τµήµα Αναπτυξιακών 
Προγραµµάτων)  και σχετικό (300 υπογραφές) ψήφισµα – διαµαρτυρία κατοίκων περιοχής 
Αγίας Τριάδος Καλαµάτας.  

 

Εισηγούµενος το θέµα ο δηµοτικός σύµβουλος κ. Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος, λέει τα εξής: 

 

Κύριοι συνάδελφοι, το συγκεκριµένο θέµα έχει απασχολήσει και κατά το 
παρελθόν το ∆ηµοτικό Συµβούλιο. Εισάγεται προς συζήτηση µε στόχο 

την οριστική επίλυση του συγκεκριµένου θέµατος και την εφαρµογή ενός προγράµµατος, γιατί 
περί προγράµµατος πρόκειται η στέγαση η προσωρινή των αθιγγάνων, όπως έχει κατ’ 
επανάληψη τονίσει ο κ. ∆ήµαρχος. Συνοδεύεται από στήριξη και υποστήριξη της 
συγκεκριµένης κατηγορίας συνδηµοτών από διάφορες δραστηριότητες προς όφελος και των 
παιδιών των και των ιδίων.  

Μία µικρή αναδροµή λακωνική του ιστορικού της περιοχής. Η περιοχή εντάχθηκε στο σχέδιο 
πόλεως το 1986. Το 1989 έγινε µία επαναδηµοσίευση και οριστικοποίηση το 1992, εν συνεχεία 
η πράξη εφαρµογής και η µεταγραφή στο υποθηκοφυλακείο, που σηµαίνει τι; Αυτό έχει 
σηµασία. Οριστικοποιήθηκε οριστικά και αµετάκλητα το ιδιοκτησιακό καθεστώς που σηµαίνει 
ότι η περιοχή αυτή ανήκει άλλη στο δηµόσιο, άλλη είναι κοινόχρηστοι χώροι, άλλη είναι στο 
Οργανισµό Εργατικής Κατοικίας, αλλά ανήκει και σε ιδιώτες, οι οποίοι από την περίοδο εκείνη 
που έχει µεταγραφεί στο υποθηκοφυλακείο ούτε καν τα έχουν παραλάβει στα χέρια τους. 
Βεβαίως µετασεισµικά υπήρξε µία κατά κάποιο τρόπο όχι δραστηριότητα που δεν είχε σχέση µε 
τη νοµιµότητα, κατελήφθη ο χώρος από τη συγκεκριµένη κατηγορία ανθρώπων, άρχισαν εκεί 
σιγά – σιγά να βάζουν παραπήγµατα, εν συνεχεία να χτίζουν µε τσιµεντόλιθα. ∆ηµιουργήθηκε 
µια κατάσταση η οποία δυστυχώς είναι απαράδεκτη, έχει καταλυθεί κάθε έννοια δικαίου, 
νόµου. Υπάρχει ένα έγγραφο 300 κατοίκων οι οποίοι δεινοπαθούν χρόνια και χρόνια από τους 
θορύβους κτλ, κτλ, και τελικά υπάρχει ένα έγγραφο το 2013 από την Περιφερειακή ∆ιοίκηση η 
οποία έχει την αρµοδιότητα, εµείς έχουµε έναν γνωµοδοτικό ρόλο εδώ, προκειµένου να πούµε 
την άποψή µας εις το που πρέπει να πάει αυτή η κατηγορία των ανθρώπων.  

ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ:  
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Υπάρχει µια οµόφωνη απόφαση του 1986 η οποία είχε ληφθεί τότε και όριζε ως χώρο 
υποδοχής προσωρινής των αθιγγάνων, την περιοχή της Μπιρµπίτας. Εκεί λοιπόν έχουν 
αγοραστεί 65 στρέµµατα, έγινε αυτό που έγινε, το καθεστώς το γνωρίζετε όλοι, που σηµαίνει 
εµείς τώρα καλούµεθα να πούµε τη γνώµη µας, να εισηγηθούµε και ο Περιφερειάρχης της 
Αποκεντρωµένης ∆ιοικήσεως θα πάρει τις αποφάσεις του, να οριστικοποιήσουµε πλέον τη θέση 
διότι η περιοχή εκεί ζει σε ένα καθεστώς απαράδεκτο.  

Ο ∆ήµαρχος έχει κατ’ επανάληψη τονίσει ότι δεν πρόκειται περί µετεστεγάσεως και µόνο, θα 
συνοδευτεί και µε άλλες δραστηριότητες για την ένταξη των παιδιών τους στα σχολεία, στον 
κοινωνικό ιστό µε διάφορες δραστηριότητες και σίτισης των παιδιών κλπ, κλπ. Κατά συνέπεια 
καλούµεθα εδώ να πούµε τη γνώµη µας, να εισηγηθούµε δηλαδή, που πρέπει να πάνε αυτοί οι 
αθίγγανοι. Υπάρχουν γύρω στα 65 παραπήγµατα.  

Νοµίζω οι περισσότεροι αν όχι όλοι, θα γνωρίζουν το καθεστώς που επικρατεί εκεί, δεν είναι 
της παρούσης να επεκταθούµε να πούµε το τι συµβαίνει εκεί, τα γνωρίζουµε όλοι, δεν 
χρειάζεται την κρίσιµη αυτή στιγµή που καλούµεθα να πάρουµε τις οριστικές αποφάσεις, να 
ξύνουνε πληγές. Σηµασία έχει ότι η περιοχή εκείνη έχει εγκριθεί, έχει αποχαρακτηρισθεί 
καταρχήν από γη υψηλής παραγωγικότητος, έχει χαρακτηρισθεί κατάλληλη, που σηµαίνει 
πλέον ότι πρέπει κι εµείς εδώ θα έλεγα οµόφωνα όπως έχει συµβεί και κατά το παρελθόν, διότι 
είναι ένα κεφάλαιο που βασανίζει την κοινωνία, δεν πρέπει να µας διχάζει, δεν υπάρχει 
δυστυχώς άλλη λύση και µάλλον θα έλεγα είµαστε και ευτυχείς διότι έχουµε συγκεκριµένη 
πρόταση σε συγκεκριµένο χώρο και εµείς και η Μεσσήνη εν αντιθέσει ενδεχοµένως µε άλλους 
νοµούς οι οποίοι πιθανόν δεν έχουν συγκεκριµένη πρόταση, δεν έχουν χώρους προς την 
κατεύθυνση αυτή. 

Από πλευράς ∆ήµου, να κλείσω γιατί θα κουράσει αν κάνουµε ανάλυση ενός θέµατος το οποίο 
µας έχει ταλαιπωρήσει κατ’ επανάληψη, το καθεστώς που επικρατεί εκεί είναι απαράδεκτο. Ο 
∆ήµος Καλαµάτας προς αυτή τη κατεύθυνση θα βοηθήσει σε όλα τα επίπεδα προκειµένου σε 
συνθήκες όσο το δυνατόν καλλίτερες, να εγκατασταθούν εκεί. Στα προβλήµατα που θα 
δηµιουργηθούν θα βοηθήσουµε να µετριαστούν, στο βαθµό που θα µπορέσουµε να 
επιλυθούν, κατά συνέπεια να κλείσει ένα κεφάλαιο που ταλαιπωρεί και το ∆ήµο και την 
κοινωνία ολόκληρη, χρόνια και χρόνια. 

Σας ευχαριστώ πολύ. 
 
 

Με την ολοκλήρωση της εισήγησης του κ. Αθανασόπουλου, ο λόγος δίνεται στον εκπρόσωπο 
του Πολιτιστικού Συλλόγου Αγίας Τριάδος κ. Κρόµπα, ο οποίος παραβρίσκεται στη συνεδρίαση 
κατά τη συζήτηση του θέµατος αυτού προκειµένου να καταθέσει τις απόψεις του Συλλόγου 
αναφορικά µε τα µεγάλα προβλήµατα που δηµιουργούνται από την εγκατάσταση αθιγγάνων 
στην περιοχή της Αγίας Τριάδας.   

 

Η διαδικασία συνεχίζεται µε ερωτήσεις µελών του Σώµατος στις οποίες δίνονται οι απαραίτητες 
απαντήσεις – διευκρινίσεις από τον κ. ∆ήµαρχο.  

Ακολουθούν τοποθετήσεις - προτάσεις από µέλη του Σώµατος και διαλογική συζήτηση, η οποία 
ολοκληρώνεται µε την τοποθέτηση του κ. ∆ηµάρχου, στην οποία, εκτός των άλλων, τονίζεται 
ότι ο προτεινόµενος χώρος για την προσωρινή στέγαση των αθιγγάνων θα αποκατασταθεί 
πλήρως ώστε οι συνθήκες διαβίωσής τους να είναι οι ενδεδειγµένες και ασφαλείς και θα τους 
παραχθεί περαιτέρω υποστήριξη και σε άλλα επίπεδα όπως σε κοινωνικό, ιατρικό για όλον τον 
εκεί πληθυσµό, εκπαιδευτικό για τα παιδιά τους κ.α.  
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Το ∆ηµοτικό Συµβούλιο µε την ολοκλήρωση των προαναφεροµένων, αφού λαµβάνει υπόψη 
του την πρόταση της ∆ηµοτικής Αρχής για την προσωρινή στέγαση των Αθιγγάνων και τα 
λοιπά στοιχεία που παρατέθηκαν, 

µε τους παρόντες κατά τη διάρκεια της ψηφοφορίας δηµοτικούς συµβούλους να 
τοποθετούνται ως εξής:  

ΥΠΕΡ τάσσονται οι σύµβουλοι της πλειοψηφίας καθώς επίσης και οι σύµβουλοι της δηµοτικής 
παράταξης ¨ΑΛΛΑΓΗ ΓΙΑ ΤΟ ∆ΗΜΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨ µε τις προϋποθέσεις που διατύπωσε κατά 
την τοποθέτησή του ο επικεφαλής αυτής κ. Μπρεδήµας και αφορούν κυρίως στη διασφάλιση 
της ασφάλειας και της υγιεινής του χώρου προσωρινής στέγασης των αθιγγάνων, ώστε οι 
συνθήκες διαβίωσης να είναι οι κατάλληλες και ανθρώπινες και στην περαιτέρω υποστήριξή 
τους σε κοινωνικό – ιατρικό επίπεδο ακόµη και στην εύρεση εργασίας σε όσους µπορούν να 
εργαστούν,    

ΚΑΤΑ τάσσονται οι σύµβουλοι των δηµοτικών παρατάξεων ¨ΛΑΪΚΗ ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ∆ΗΜΟΥ 
ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨, ¨∆ΙΚΤΥΟ ΕΝΕΡΓΩΝ ΠΟΛΙΤΩΝ ∆ΗΜΟΥ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ¨ και ¨ΠΡΩΤΟΠΟΡΙΑ¨ να 
τάσσονται ΚΑΤΑ,  

κατά πλειοψηφία,  
 
 

Α  Π  Ο  Φ  Α  Σ  Ι  Ζ  Ε  Ι 
 
 

Θεωρεί και προτείνει ως κατάλληλο χώρο για την προσωρινή στέγαση των  
Αθιγγάνων την περιοχή ¨Μπιρµπίτα¨, παραθέτοντας τα παρακάτω στοιχεία που 
οδηγούν στην συγκεκριµένη πρόταση:   
 

• Η έκταση στη «Μπιρµπίτα» έχει ήδη κριθεί κατάλληλη για τον ίδιο σκοπό , 
τόσο από  το ∆.Σ Καλαµάτας (σχετ. η µε αρ. 102/2006 απόφασή του) όσο και 
µε την αρ. 8832/1-6-2006 απόφαση Γ.Γ Περιφέρειας Πελ/σου, αφού 
ελήφθησαν υπόψη όλες οι απαιτούµενες  γνωµοδοτήσεις. 

• Η εν λόγω έκταση 65 περίπου στρεµµάτων, αγοράστηκε από την Ν.Α. 
Μεσσηνίας για το σκοπό της στέγασης αθιγγάνων µε επιχορήγηση από το 
ΥΠΕΣ∆∆Α, προκειµένου να απελευθερώσει από τους αθίγγανους τη ΒΙ - ΠΕ 
Καλαµάτας, καταπατηµένες ιδιωτικές εκτάσεις (περιοχή «Αγίας Τριάδος» 
Καλαµάτας κ.λ.π.), όπως αναφέρει η µε αρ. 965/16-6-2006  απόφαση 
Νοµάρχη Μεσσηνίας για τον αποχαρακτηρισµό της έκτασης από  γη υψηλής 
παραγωγικότητας. 

• Με την υπ΄ αριθµ. πρωτ. 7602/2541/21-7-2006 απόφαση της ∆/νσης 
ΧΩΠΕΠΟ της Ν.Α. Μεσσηνίας έχουν εγκριθεί οι περιβαλλοντικοί όροι του 
έργου «Κατασκήνωση πλανοδίων στη θέση ¨Μπιρµπίτα¨ του ∆.∆. 
Σπερχογείας του ∆ήµου Καλαµάτας και στη θέση ¨Μακαρία¨  του ∆.∆. 
Μεσσήνης του ∆ήµου Μεσσήνης». 

       Πρόκειται δηλαδή για µία έκταση  για την οποία έχει ήδη ολοκληρωθεί, στο 
πρόσφατο παρελθόν από κάθε άποψη, ο έλεγχος των προϋποθέσεων 
καταλληλότητας. 

         Ταυτόχρονα, προφανείς  λόγοι δεοντολογίας  και συναίσθησης της συνολικής 
ευθύνης Τοπικής Αυτοδιοίκησης και Κεντρικής ∆ιοίκησης, για την υπόθεση 
αυτή, επιβάλλουν την µε κάθε τρόπο, αξιοποίηση του χώρου, για τον σκοπό για 
τον οποίο αποκτήθηκε. 
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          Επίσης, αντίστοιχοι λόγοι, επιβάλλουν την όσο το δυνατό ταχύτερη επίλυση 
των προβληµάτων, από την παράνοµη κατάληψη των χώρων στην Αγία Τριάδα 
και την αποκατάσταση της νοµιµότητας. 

Οι Υπηρεσίες του ∆ήµου Καλαµάτας θα συνδράµουν µε κάθε τρόπο στην υλοποίηση 
των διαδικασιών που θα απαιτηθούν, για το σκοπό αυτό. 
 
 
Έτσι συντάσσεται αυτό το απόσπασµα πρακτικού το οποίο υπογράφεται όπως ακολουθεί : 

ΤΟ ∆ΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ   ΤΑ ΜΕΛΗ 

Πολίτης ∆ηµήτριος   1. Αδαµόπουλος Ιωάννης 

  2. Αθανασόπουλος Κωνσταντίνος 

  3. Αναζίκος Ιωάννης 

  4. Ανδρεάκος Κωνσταντίνος  

  5. Βασιλόπουλος Αθανάσιος 

  6. Γουρδέας Ανδρέας 

  7. ∆ηµόπουλος ∆ηµήτριος 

  8. ∆ιασάκος Νικόλαος  

  9. Ηλιόπουλος Αθανάσιος 

  10. Καµβυσίδης Ιωάννης 

  11. Καραγιάννης Ανδρέας 

  12. Καρβέλης Γεώργιος 

  13. Κελλαράκος Ευστράτιος  

  14. Κουδούνης Αργύριος  

  15. Μανδηλάρης Ιωάννης 

  16. Μαρινάκης Σαράντος  

  17. Μιχαλόπουλος Κωνσταντίνος  

  18. Μιχαλόπουλος Σωτήριος  

  19. Μπάκας Ιωάννης 

  20. Μπασακίδης Νικόλαος  

  21. Μπεχράκης Σταµάτης  

  22. Μπουζιάνης Παύλος  

  23. Μπούρας Ιωάννης 
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  24. Μπούχαλης ∆ηµήτριος 

  25. Μπρεδήµας Θεόδωρος 

  26. Μωραγιάννης Κωνσταντίνος   

  27. Μωρακέας Σπυρίδων  

  28. Νιάρχος Αναστάσιος  

  29. Νταγιόπουλος Γεώργιος  

  30. Ντίντα Παναγιώτα  

  31. Οικονοµάκου Μαρία  

  32. Πουλόπουλος ∆ηµήτριος 

  33. Ριζάς Χρίστος  

  34. Φαββατάς ∆ηµήτριος 

  35. Χριστόπουλος Ιωάννης 

 
Ακριβές Απόσπασµα 

Καλαµάτα, 6 Σεπτεµβρίου 2013 
Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ 

ΤΟΥ ∆ΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  
 

∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ ΠΟΛΙΤΗΣ 
 

 

 

 


